

Постоянный украинский театр в Ворошиловграде

Почти год работает в районах Ворошиловградской области украинский музыкально-драматический театр. Работа театра связана с постоянными переездами, что вызывает немало затруднений, и все же творческий коллектив сумел создать неплохие спектакли. Постановки театра — в большинстве лучшие произведения украинской драматургической классики — с радостью встречались зрителями Донбасса.

Со времени возвращения в освобожденный Донбасс (май 1944 года) группа ведущих актеров, работавшая до этого в городах Кавказа (Тбилиси, Баку, Сухуми, Грозный и др.), сплотив вокруг себя одаренную молодежь, превратилась в значительный творческий коллектив, художественно возросший и окрепший.

Много усилий приложил режиссер художественный руководитель В. С. Довбыщенко, чтобы театр нашел свое лицо, чтобы с каж-

дым спектаклем вырастали кадры актеров. В этом определенная заслуга режиссера и артиста тов. Громова, режиссера тов. Лукацкого и композитора тов. Архангельского. Ведущие актеры гг. Вечора, Пригода, Харьковский, Лукьяненко, Иванов, Зубцова и другие творчески возмужали, с большим воодушевлением работают над каждой новой ролью.

Театр имеет сейчас в своем репертуаре свыше 15 украинских классических и современных советских пьес. Среди них «Безталанна», «Наймичка» — И. Тобилевича, «Ой, не ходи, Грицю, та й на вечорниці» — М. Старицкого, «Дай серцю волю — заведе в неволю» — М. Кропивницкого, «Украдене щастя» — И. Франка, «Партизани в степах України» — А. Корнейчука, «Китайський флякон» — И. Кочерги, «Дні війни» — А. Суходольского и другие.

В настоящее время театр готовят

спектакль из классического репертуара «Маруся Богуславка» — М. Старицкого и драматическую поэму Л. Дмитерко «Серця хоробрих», отображающую героиню Донбасса в дни великой Отечественной войны. Наряду с этим художественный руководитель тов. Довбыщенко и режиссер тов. Лукацкий начали работу над ближайшими премьерными «Лісова пісня» — Леся Украинки и «Звичайна людина» — Л. Леонова. В плане театра на нынешний год — «Вишневый сад» — А. Чехова, «Загибель ескадри» — А. Корнейчука, «На Україні милій» — И. Чабаненко. Для оформления ряда спектаклей театр пригласил художников из других городов Украины гг. Уманского, Бобровникова и Локшина.

Согласно решению Комитета по делам искусств при Совнарком УССР театр вскоре начинает свою постоянную работу в Ворошиловграде. Это будет несомненно выдающимся со-

бытием в культурной жизни областного центра. Учреждение нового театра в Ворошиловграде свидетельствует о неустанной заботе советского правительства и партии о дальнейшем процветании культуры и искусства Донбасса.

Коллектив музыкально-драматического театра встретил весть о переезде на постоянную работу в большой промышленный и культурный центр Донбасса с радостью. Это открывает перед ним широкие возможности для осуществления своих творческих замыслов, для создания новых высокохудожественных спектаклей.

На днях театр приезжает в Ворошиловград. Пожелаем же молодому Ворошиловградскому украинскому музыкально-драматическому театру больших творческих успехов.

Д. КОЗАЧКОВСКИЙ.

6. Телефоны: 0-59, 3-47, 3-38, 5-16, 1-38, междугородный — 23, через коммутатор «Ворошиловградуголь» — 50.

Облдолиграфуправления.

Ворошиловградская область
Ворошиловград

18 АПР 45